

专家狠批菲警方：准备差劲 冒险强攻

质疑

美联社24日一篇文章说，人质劫持事件震惊菲律宾，公众质疑警方处理人质劫持事件的能力。

法新社说，一名特警在用斧头砸车门时，斧头不慎飞入车内。

一些媒体质疑特警砸车窗的目的，也有报道认为特警打爆巴士轮胎使绑匪产生绝望心理。

德新社一篇报道说，不仅观众、听众可以经由媒体了解劫持事件的动态，门多萨本人也通过车内安装的电视全程关注车外发生的一切，包括警方的人员部署和战略战术。

已退休的前香港“飞虎队”神枪手表示，现场属开放环境，而枪手多次探头出车外，菲律宾警方其实可以利用狙击手将枪手击毙，但却一直未开火，错失了解决事件的良机。“到营救时，无论队形还是装备都不像是特警队，他们身上的避弹衣也非常落后，根本挡不住M16子弹。”

他表示，枪手期间曾打算开车离开，一般的做法是不用阻止，只要

派出警车沿路紧贴，“枪手有人质在手，一定以人质为先，打爆车胎只会刺激枪手做出危害人质的行为。”

他指出，一般处理这类人质挟持事件，在突击时警方都会带上长梯进行突破，“巴士、飞机及火车等，都是特警接受训练时经常演练的场景。香港飞虎队的要求，是一采取突击，即要在三十秒内解决对方，但现场所见，拖了1个钟头，这样只会不断刺激枪手的情绪。”他又补充，警方最少应利用装甲车来作掩护以接近巴士，再同时由数个方向向车内插入震憾弹，务求令枪手失去反应，趁机把他制服。

法国国家宪兵干涉组前指挥官弗雷德里克·加卢瓦23日说，菲律宾警方此次解救人质行动从谈判到强攻的各个环节都显示出“差劲的准备和冒险的心态”。加卢瓦在接受法新社记者专访时说，“我实在不能理解是谁指揮了这场准备差劲的行动，是谁下令冒险强攻”。

菲警方：解救程序正确，但有缺陷

菲律宾首都马尼拉警察局长莱奥卡迪奥·圣地亚哥24日接受媒体采访时说，警方前一天人质解救行动采取了正确程序。

门多萨一度表现出善意，释放了9名人质。但他的情绪随后出现波动，向游客开枪。菲律宾特警在一个多小时内实施两次突袭，解救人质。

门多萨在第二次突袭中遭击毙。按法新社说法，在第一次突袭失败后，特警在客车外“无助”地站了一个多小时。

误信司机说法

圣地亚哥在接受菲律宾有线电视7台(GMA 7)采访时称，警方当时愿意通过谈判的方式解决问题，因为警方相信“劫持者当时仍保持着理智”。“但是当巴士司机逃脱并称劫持者开始杀害人质时，警方决定到了强攻巴士的时候了”。

劫匪把人质当盾牌

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺

三世在23日午夜的一场新闻发布会上为警方人质解救行动辩护，列举了行动过程中的诸多困难。

阿基诺三世说，警方在等待10小时后发起行动并无不妥，原因是门多萨看上去不像穷凶极恶的歹徒，警方相信“这一事件可以和平解决”。

阿基诺三世认为，门多萨把人质当作“护盾”给警方突袭制造了诸多困难。另外，门多萨可以经由车载电视直播了解警方的一举一动。

承认缺乏相关训练和装备

圣地亚哥24日承认，尽管程序无错，但整个危机应对过程中存在缺陷。

“我们在能力、策略和部署方面看到明显缺陷”，圣地亚哥告诉一家当地电视台，“我们将展开调查。”

阿基诺三世在先前的新闻发布会上说：“我们将增加资金支持，提供当前缺乏的相关训练和装备。”

综合

» 疑问

游客是否被警方误杀？

1 昨日，有记者问香港保安局局长李少光：有人问死者是不是被当地警方射杀，特区在这方面有没有向菲律宾求证，特区政府会不会有什么行动？

李少光表示，刘建超大使已经提出希望菲律宾当局有个严肃以及公正的调查，而菲律宾总统承诺了，我们也希望看看调查报告是怎么样，因为他们会有一些验尸官去验尸。如果真的有这样的情况，我们要回来看一下，所谓被杀是因为挟持者射杀，或是当地的特警因为救人的时候误杀，这件事情我们要搞清楚。

是何原因致谈判破裂？

2 截至北京时间24日上午，菲律宾警方没有公开是何原因导致谈判破裂，甚至没有公开在谈判中门多萨开出了什么条件致使警方不能答应。

大巴司机是劫匪帮凶？

3 菲律宾警方在调查人质劫持事件时发现，菲律宾籍大巴司机存在诸多疑点，他一直表现轻松，甚至谈笑风生，警方怀疑他是劫匪门多萨的帮凶。

马尼拉市长阿尔弗雷多·S·利姆24日接受媒体采访时透露，警方正在全力调查38岁的大巴司机阿贝托·卢邦。利姆说：“从头到尾，他一点儿也不害怕，而且对绑匪门多萨表现得很友善。他一直在笑。”利姆表示，阿贝托的表现与通常情况下作为“人质”的人们相差很大，他显得很轻松。阿贝托事后说用指甲剪撬开了手铐，这个说法极其荒谬。

与此同时，警方怀疑门多萨的弟弟也可能是帮凶，在将一封信递交哥哥门多萨时，他竟然说了一句“别投降”。菲律宾马尼拉警方20日起诉劫持香港旅行团的枪手门多萨的弟弟格雷戈里奥，指其串谋非法拘禁，控罪可判死刑。

综合

被害男领队微博被发现

永远不会更新的微博

在此次香港旅游团遭劫持事件中，香港领队谢廷骏(Masa Tse)是第一个偷偷打电话通知外界的人。他被绑匪铐在车前门成为人肉盾牌，并最终被枪杀身亡。昨天，微博网友在悼念香港遇难同胞的同时，发现了这位勇敢年轻人的微博。可惜的是，他还没有在微博页面上发言，这个微博已经永远不会再更新了。



谢廷骏在新浪的微博



谢廷骏当日被劫匪铐在车前门当人盾

他在微博留下过足迹

刚刚过去的香港旅游团遭劫持事件中，有一位不幸遇难的年轻人引起了微博网友的关注，他的名字叫谢廷骏。网友“八卦_我实在是太CJ了”贴出他的照片：“图中这位男士，是菲律宾劫持人质事件中的香港领队谢廷骏，他是第一个偷偷打电话通知外界被绑架了，他被绑匪铐在了车前门，他最后成了人肉盾牌。死在车门旁。康泰团表示谢领队为人冷静，是富有经验的东南亚团领队，这次他克尽己任冒死致电求救，是一名实实在在的英雄，一路走好……”

正当网友们为谢廷骏扼腕叹息时，昨天下午1点36分，网友“Baison臣”发现，谢廷骏本人有过一个微博账号，为“MaSa谢”，地址为http://t.sina.com.cn/1768991862。这个微博用户没有正式发言，只有一句粤语的自我介绍：“咩都可以输，斗志唔可以输；咩都可以无，信心唔可以无；咩都可以老，心境唔可以老！”意为“什么都可能输，斗志不可以输；什么都可能无，信心不可以无；什么都可能老，心境不可以老！”

虽然谢廷骏没有正式的微博发言，但网友“浮云”却发现，他曾经有过一条对友人微博的评论——8月20日2点27分，他在网友“suki_yao”的微博“痛苦，我终于意识到身体的重要性。暑假，休养生息”。下面发表评论：“take care！”

记者通过新浪微博工作人员

了解到，这个名为“MaSa谢”的微博可以证实是谢廷骏本人：“头像照片是谢廷骏本人，他关注的那些网友，经过确认的确是谢廷骏的朋友。”

网友说，永远做他的粉丝

发现了谢廷骏在微博曾经留下的足迹之后，网友们都不忍去看他的页面，以及他仅有的几句微博评论。因为没有正式的微博发言，网友们甚至不能在他的页面上留下自己的祝福，只能到他对别人的微博评论后“再评论”。从昨天下午4点56分开始，网友“老麦地”第一个开始用回复谢廷骏评论的方式给他留下自己的祝福：“向你，致敬。”此后，网友们开始用这种方式给他留言，网友“楠因因”说：“善良勇敢的好人，感动得落泪。好人，请一路走好。为事件中的逝者默哀。”网友“wivian宝宝”则送上了一支蜡烛和一朵玫瑰花：“祝你幸福，记得要经常笑……”短短两个小时，跟评的网友已达1300多个，共计66页，而且还在不断增长中。

尽管这个微博没有正式发言，也永远不会再更新，但网友们还通过加大关注的方式寄托自己对谢廷骏的怀念。发现谢廷骏账号的网友“Baison臣”说：“虽然他没有发过微博，但我还是愿意永远做他的粉丝！致敬！”从昨天下午5点左右开始，谢廷骏的微博粉丝几乎是以一小时一千个的速度增长，截至昨晚11点，谢廷骏的微博已经有了6736个粉丝了。

快报记者 张润芝



公司成立3年了
我深深感觉，经营一个公司不容易
特别是成立之初，开源节流很重要，省钱就是赚钱
就像现在，我给员工办理了同事网
同事间打电话相当于互免
我用省下来的钱给员工请了培训师
我相信，聪明的经营，会让我的公司越来越壮大……
同事网，企业“智”“惠”之选



加入同事网 5部手机起办 实惠超乎想象

帮助企业提升效率，节省成本，凝聚员工

①同事网内通话优惠套餐：

1元包本地主叫200分钟 / 3元包本地主叫500分钟

5元包本地主叫800分钟

5元包省内主叫500分钟 / 10元包省内主叫800分钟

②五位短号便于记忆，长号短记，短话长说

